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ПІДГОТОВКА МАЙБУТНІХ ІНЖЕНЕРІВ-ПЕДАГОГІВ ХАРЧОВОЇ 

ГАЛУЗІ ДО ТВОРЧОЇ ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ НА ОСНОВІ 

КОМПЕТЕНТНІСНОГО ПІДХІДУ 

 

Анотація. Визначено сутнісні ознаки запровадження компетентнісного 

підходу та схарактеризовано дії його використання в процесі підготовки 

майбутніх інженерів-педагогів харчової галузі до творчої професійної 

діяльності. 

Ключові слова: готовність, інженер-педагог, компетентнісний підхід, 

творча професійна діяльність, харчова галузь. 

Abstract. The essential features of the introduction of the competence 

approach are determined and the actions of its use in the process of training future 

engineers-teachers of the food industry for creative professional activity are 

characterized. 

Key words: readiness, engineer-teacher, competence approach, creative 

professional activity, food industry. 

 

Сучасна державна освітня політика та інноваційні зміни в освітній 

галузі України спрямовані на досягнення рівнів європейських та світових 

стандартів та стимулюють появу нових творчих новаторських ідей, пошук 

більш досконалих форм, методів, засобів навчання та психолого-

педагогічних умов організації освітнього процесу. Виявляють потребу у 

конкурентоспроможних фахівцях, здатних до творчого професійного 

самовдосконалення в сучасному суспільстві, що постійно змінюється. Саме 

компетентність випускників закладів вищої освіти постає показником їх 

готовності до творчої професійної діяльності. 
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Компетентнісний підхід є втіленням інноваційного процесу в освіті. 

Він забезпечує формування низки компетентностей, якими має оволодіти 

кожен фахівець. Цей підхід безпосередньо пов’язаний з ідеєю всебічного 

розвитку індивіда, професіонала своєї справи, розвиненої особистості, члена 

колективу й соціуму [4]. 

На думку дослідників, компетентнісний підхід – це спроба привести у 

відповідність рівень освіти необхідного фахівця і потреби ринку праці; в 

якості результату розглядається не сума засвоєної інформації, а здатність 

людини на її основі адекватно діяти в різних ситуаціях (в тому числі і в 

ситуації невизначеності) (О. Окуловський) [2]; переміщення акцентів з 

процесу накопичення нормативно визначених знань, умінь і навичок 

майбутніх фахівців у площину формування і розвитку здатності практично 

діяти і творчо застосовувати набуті знання і досвід у різних ситуаціях 

(К. Рудніцька) [3] та інші. 

Застосування компетентнісного підходу дозволяє відображати 

результати освіти в цілісному вигляді через систему ознак готовності 

майбутнього фахівця до виконання тієї чи іншої діяльності і ефективно 

моделювати цілі та результати професійної підготовки за допомогою 

виражених через компетенції норм її якості. У зміст освіти включаються 

дисципліни, що формують більшою мірою компетентність у контексті 

майбутньої професійної діяльності, яка має міждисциплінарний, 

інтегрований характер, що дозволяє готувати випускників до діяльності в 

динамічно мінливих умовах професійного середовища [1]. 

Домінувальним принципом компетентнісного підходу є принцип 

студентоцентризму, який передбачає необхідність врахування потреб ринку 

праці; перетворення здобувачів вищої освіти на активних учасників 

освітнього процесу; урахування індивідуальних якостей та здатностей 

майбутніх інженерів-педагогів харчової галузі; формування індивідуальної 
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освітньої траєкторії; створення умов отримання високих результатів 

навчання.  

Сутнісними ознаками запровадження компетентнісного підходу є 

формування і розвиток компетентностей; можливість побачити результат 

освітнього процесу з позиції запитів суспільства, потреб ринку праці; 

спрямованість на результат у діяльнісному вимірі; активізація суб’єктності в 

навчанні; технологічність (створення умов для активної проєктної та 

дослідницької діяльності) [1].  

У нашому дослідженні використання компетентнісного підходу 

передбачало виявлення системи знань, умінь та навичок готовності 

майбутніх інженерів-педагогів харчової галузі до творчої професійної 

діяльності; конструювання змісту навчання з урахуванням майбутньої 

професії; розробку системи моніторингу якості сформованості готовності 

майбутніх інженерів-педагогів харчової галузі до творчої професійної 

діяльності.  

Реалізація компетентнісного підходу у підготовці майбутніх інженерів-

педагогів харчової галузі до творчої професійної діяльності здійснювалася 

завдяки оновленню змісту навчальних дисциплін з урахуванням 

компетентнісних вимог (навчальна діяльність) та практичної підготовки з 

урахуванням майбутніх компетенцій діяльності (практично-зорієнтована 

діяльність); забезпеченню самостійної роботи необхідним психолого-

педагогічним супроводом (самостійна діяльність).  

Під час професійної підготовки майбутніх інженерів-педагогів харчової 

галузі на основі компетентнісного підходу дотримувались застосування 

активних форм організації освітнього процесу, методів і засобів навчання; 

зорієнтованості на кожного суб’єкта освітньої діяльності; опорі на реальний 

досвід; використовували моделювання як спосіб опосередкованого пізнання 

та перетворення дійсності, об’єкта професійної діяльності. 
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Отже, компетентнісний підхід використано на змістовному, 

технологічному та організаційному рівнях освітнього процесу в процесі 

підготовки майбутніх інженерів-педагогів харчової галузі до творчої 

професійної діяльності. 
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